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گزارش4

دریچه

گزارش3

 ممنوعیت پرواز پهپاد 
در نیوجرسی آمریکا 

اداره هوانوردی فدرال آمریکا روز پنجشنبه به وقت محلی 
ممنوعیت یک‌ماهه برای پرواز پهپادها در مناطق خاصی از 
نیوجرسی را صادر و اعلام کرد که تنها به»دلایل امنیتی 
خاص« و پس از صدور مجوز از طرف دولت، شرکت‌ها و افراد 

اجازه استفاده از پهپاد را خواهند داشت.

1   چرا ممنوعیت؟
 مشاهدات مشکوک: اعلام ده‌ها گزارش از پرواز پهپادها 

درطول شب در نیوجرسی و سایر ایالت‌های سواحل شرقی.
  مکان‌های حساس: مناطق مسکونی/ نزدیکی به مراکز 

تحقیقاتی و تولیدات نظامی.
 ایجاد نگرانی: وحشت در بین ساکنان محلی و گمانه‌زنی 

درباره منشأ این پهپادها.

2   جزئیات محدودیت پروازی
 محدوده جغرافیایی: شهرهایی مانند بریج واتر، سیدر گروو، 

نورث برانزویک، متوچن، الیزابت و جرسی‌سیتی.
 شرایط ممنوعیت: حریم هوایی تا ارتفاع ۴۰۰ فوت از سطح 

زمین./ محدوده یک مایلی دریایی از مناطق حساس.
  مدت: از اکنون تا ۱۷ ژانویه.

3   اقدامات قانونی و امنیتی
 برخورد با متخلفان: رهگیری، بازداشت و بازجویی خلبانان 

پهپادها.
  استفاده از نیروی مرگبار: درصورت ایجاد تهدید امنیتی 

قریب‌الوقوع توسط پهپادها.

4   واکنش‌ها و بررسی‌ها
 گزارش نهادها: اف‌بی‌آی و وزارت امنیت داخلی اعلام کردند 

که هیچ مدرکی مبنی بر تهدید امنیت عمومی وجود ندارد.
  اقدامات اف‌بی‌آی: ایجاد خط تلفن ویژه برای دریافت 
گزارش‌های مشاهده پهپاد./ تحقیق و بررسی درباره منشأ 

این پروازها.

5   تأثیر بر ساکنان و دولت
 نگرانی مردم: افزایش نگرانی و وحشت در مناطق مسکونی.

 پاسخ دولت: تصویب محدودیت‌های شدید برای اطمینان 
از امنیت عمومی.

افشاگری خبرنگار مطرح آمریکایی 
از طرح جدید واشنگتن علیه ایران

سیمون هرش، خبرنگار سرشناس آمریکایی مدعی شد که 
آمریکا به عربستان پیشنهاد داده تا به ازای چشم‌پوشی از 
جنایات رژیم صهیونیستی در منطقه و پرداخت هزینه‌های 
بازسازی نوار غزه این کشور را وارد »چتر هسته‌ای« خود 

علیه ایران کند. 

1   افشاگری
 خبرنگار: سیمون هرش، خبرنگار مشهور آمریکایی با سابقه 

گزارش‌های افشاگرانه
 ادعای مطرح‌شده: طرح جدید آمریکا برای تقویت همکاری 

عربستان و رژیم صهیونیستی علیه ایران
 محل افشاگری: انتشار یک گزارش در وبگاه Subs‌tack و 

استناد به یک منبع صهیونیستی در مذاکرات قطر

2   جزئیات طرح جدید واشنگتن
الف    پیشنهاد آمریکا به عربستان

 تأمین مالی بازسازی غزه: عربستان، متعهد به پرداخت 
هزینه‌های بازسازی مناطق تخریب‌شده در نوار غزه 

 چتر هسته‌ای آمریکا: تعهد واشنگتن به حمایت نظامی از 
عربستان تحت عنوان »چتر هسته‌ای« درصورت تهدید ایران 

ب    همکاری عربستان با رژیم صهیونیستی
 چشم‌پوشی از جنایات اسرائیل: عدم ‌واکنش به حملات 

صهیونیست‌ها در منطقه، ازجمله سوریه 
 تسهیلات نظامی: فراهم‌سازی دسترسی به فرودگاه‌های 

عربستان برای عملیات نظامی اسرائیل علیه ایران 

3   واکنش آمریکا به برنامه هسته‌ای ایران
 بدون شواهد: سیمون هرش تأکید کرد هیچ مدرکی برای 

تلاش ایران جهت ساخت بمب هسته‌ای وجود ندارد. 
 نگرانی‌ها: واشنگتن و تل‌آویو همچنان نگران توانایی 

غنی‌سازی اورانیوم تهران هستند. 

4   جایگاه عربستان در طرح جدید
 مشارکت بلندمدت در بازسازی غزه: تأمین مالی گسترده 
برای کاهش فشار افکار عمومی به اسرائیل/ بخشی از ائتلاف 
ضدایرانی/ نزدیک‌تر شدن به رژیم صهیونیستی با هدف تقویت 

محور منطقه‌ای علیه ایران

5   نقش اسرائیل در طرح
 عادی‌سازی روابط با عربستان: بهره‌برداری از شرایط پس از 

جنگ غزه برای پیشبرد توافق‌های سیاسی
 افزایش حملات منطقه‌ای: توسعه اقدامات نظامی در سوریه 

و تقویت زیرساخت‌ها برای حمله به ایران 

6   احتمال اجرای طرح
 موانع اجرایی: سیمون هرش اشاره کرد که بسیاری از 
بخش‌های این طرح ممکن است به‌دلیل ملاحظات داخلی و 

بین‌المللی اجرا نشود. 
 هدف نهایی: ایجاد محور عربی-صهیونیستی برای مقابله با 

ایران و کاهش تنش‌های داخلی اسرائیل 

یک بام و دو هوای جولانی مقابل غرب
رهبر شورشیان سوریه مواضع دوگانه‌ای پیش و پس از سقوط دولت سوریه در قبال غرب داشته است
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روزنامه‌نگار

اردوغان به دمشق می‌رود
در پی سفر ابراهیم کالین، رئیس سازمان اطلاعات ترکیه به دمشق و برگزاری نماز در مسجد جامع اموی سوریه، 
رسانه‌های ترکیه گزارش کردند که اردوغان احتمالا ظرف 15روز آینده به پایتخت سوریه سفر خواهد کرد. تیمی از اداره 
فرودگاه‌های دولتی و خطوط هوایی ترکیه )THY( به دمشق رفته ‌و بازرسی‌هایی را در آنجا انجام داده است. / شبکه تی‌آرتی

اعتراف بلینکن به ناتوانی آمریکا در براندازی حکومت ایران
آنتونی بلینکن، وزیر امور خارجه آمریکا به ناتوانی کشورش در براندازی حکومت ایران اعتراف کرده است. او در پاسخ 
به سؤالی مبنی بر اینکه آیا ایالات متحده باید سیاست تغییر حکومت در ایران را در دستور کار قرار دهد، گفت: 

»آزمایش‌های آمریکا در براندازی« طی ۲۰سال گذشته به نتایج موفقیت‌آمیزی ختم نشده است. / فاکس‌نیوز

صفحه‌آرا: مجید اصغری

کیوسک

حمله هفتم‌اکتبر پناهگاه امن یهودیان را نابود کرد
 ایندیپندنت)انگلیس(

هزاران اسرائیلی پس از هفتم‌اکتبر سال۲۰۲۳ به‌دلیل شرایط 
امنیتی و فقدان آینده روشن، اسرائیل)اراضی اشغالی( را ترک 
کرده‌اند و این شرایط فرار مغزها به‌ویژه در بخش‌های فناوری 
و پزشکی را درپی داشته است. حمله 7اکتبر احساس امنیت و 
وعده‌هایی که اسرائیل برای آن تاسیس شده بود را نابود کرد؛ 
چراکه قرار بود پناهگاهی امن برای یهودیان جهان ایجاد شود. 
سرجیو دیلابیرگولا، كي کارشناس آمار معتقد است که به‌احتمال 
زیاد تعداد مهاجرانی که به‌دلیل احساس ناامنی اسرائیل را در 
سال۲۰۲۴ ترک کرده‌اند و يا ترک خواهند کرد، بیشتر از تعداد 

افرادی باشد که طي این سال وارد این منطقه شده‌اند.

لندن مربیان نظامی به اوکراین می‌فرستد
روزنامه‌تایمز)انگلیس( 

لندن مایل است تا مربیان نظامی به اوکراین اعزام کند؛ چون 
نگران این است که هدف حملات روسیه قرار بگیرد. هرچه به 
خط مقدم نزدیک‌تر باشیم، آموزش کارآمدتر است، اما باید 
بگوییم که روس‌ها هر نوع کمک غربی را در داخل اوکراین 
هدف قرار خواهند داد. زمزمه‌ها برای اعزام مربیان نظامی به 
اوکراین از زمان کناره‌گیری پاتریک سندرز، رئیس سابق ستاد 
کل انگلیس در ‌ماه ژوئن بالا گرفته است. گفته شده که او دولت 
را برای آموزش اوکرایني‌ها داخل این کشور از سپتامبر گذشته 
تحت فشار قرار داده بود. وزارت دفاع انگلیس در نوامبر۲۰۲۴ 
اعلام کرده بود که مربیان نظامی این کشور بیش از ۵۰هزار 

سرباز اوکراینی را از فوریه۲۰۲۲ آموزش داده‌اند.

6    پیامدها و بازتاب‌ها
 واکنش رسانه‌ها: رسانه‌های 
منطقه‌ای و بین‌المللی این حمله 
را یک تحول استراتژیک در 
معادلات نظامی منطقه ارزیابی 

کردند. 
 هشدار به اسرائیل:  یمن 
اعلام کرد تمامی اهداف 
متخاصم با تسلیحات 
پیشرفته مورد هدف 
قرار خواهند گرفت. 
منبع: شبکه خبری 

المسیره یمن 

وزارت امور خارجه ایالات متحده دیروز 
)جمعه( اعلام کرد که 3دیپلمات ارشد 
آمریکایی وارد دمشق شده‌اند تا با 
»ابومحمد الجولانی«، سرکرده شورشیان 
سوریه و رهبر گروه »تحریرالشام« دیدار 
کنند. این دیدار که نخستین ملاقات 
رسمی میان مقامات آمریکایی و این گروه 
شورشی به شمار می‌رود، گامی معنادار 
در تغییرات ژئوپلیتیک منطقه محسوب 

می‌شود. 
ریاست این هیأت را »باربارا لف«، دستیار 
وزیرامورخارجه آمریکا در امور خاور 
نزدیک و شمال آفریقا برعهده دارد و او 
را »راجر کارستنز«، فرستاده ویژه آمریکا 
در امور گروگان‌ها و »دانیل روبنستین«، 
مشاور ارشد اداره خاور نزدیک و 
شمال آفریقا همراهی می‌کنند. هدف 
اعلام‌شده این سفر، جمع‌آوری اطلاعات 
درباره شهروندان آمریکایی مفقودشده 
در سوریه، ازجمله »اوستین تایس«، 
روزنامه‌نگار ناپدیدشده، عنوان شده‌است. 
نکته قابل تأمل این است که ابومحمد 
الجولانی که پیش‌تر خود را به‌عنوان 
چهره‌ای مخالف نفوذ غرب در منطقه جا 
زده بود، اکنون در جایگاهی قرار گرفته 
که با مقامات ایالات متحده و دیگر مقامات 

غربی دیدار و مذاکره می‌کند. این تغییر 
موضع آشکار، نشانگر واقعیت‌های پیچیده 
و متغیر جنگ‌های نیابتی و بازی‌های قدرت 
در سوریه است. الجولانی که زمانی ادعا 
می‌کرد استقلال سوریه از تأثیرات غربی 
هدف اصلی اوست، اکنون عملا به مذاکره 
و همراهی با همان قدرت‌ها پرداخته و 
می‌کوشد خود را چهره‌ای صلح‌طلب و 
همراه با استانداردهای جهانی نشان دهد. 

نکته مضحک ماجرا اینجاست که هفته 
گذشته نشست خبری متیو میلر، سخنگوی 
وزارت امور خارجه آمریکا با خبرنگاران به 
پرسش و پاسخ چالشی درباره دستگیری 
جولانی کشیده شد. خبرنگاری از میلر 
درباره جایزه ۱۰میلیون دلاری دولت 
آمریکا برای سر محمد جولانی پرسید و 
سخنگوی وزارت امور خارجه نیز تأکید کرد 
که رقم جایزه همچنان پابرجاست. خبرنگار 

دیگری وسط سؤال و جواب این‌دو پرید و 
گفت: »یعنی اگر یک مقام دولتی از آمریکا 
به سوریه برود و محل استقرار جولانی را 
بداند، می‌تواند جایزه را از آن خود کند؟« 

که این سؤال با خنده میلر همراه شد. 
در این گزارش، به استانداردهای دوگانه 
سرکرده شورشیان در سیاست‌های 
اعلامی وی درخصوص غرب و آمریکا 

می‌پردازیم. 

پیش از سقوط دولت سوریه

 مواضع ضد‌غربی جولانی)2019(: در مصاحبه‌ای با الجزیره، 
جولانی اظهار داشت که غرب در تلاش است تا انقلاب سوریه را 
نابود کند و از گروه‌ها برای اهداف خود در سوریه استفاده می‌کند. 
 انستیتوی واشنگتن)2021(: جولانی به‌طور مستقیم ایالات 
متحده و کشورهای اروپایی را تهدیداتی برای امنیت سوریه 

معرفی کرده و خواستار مبارزه با آنها شده بود. 
 نیویورک‌تایمز و میدل‌ایست‌آی: هیأت تحریر شام مواضع 
ضد‌غربی خود را حفظ کرده است؛ گرچه ممکن است در شرایط 

خاص این رویکرد تعدیل شود. 
 جیمز جفری )سفیر آمریکا در سوریه در سال2021(: 
سازمان جولانی یک سرمایه استراتژیک برای آمریکا در ادلب 

محسوب می‌شود. 

 گزارش‌های اخیر)2023(: سی‌ان‌ان و بی‌بی‌سی تغییرات 
استراتژیک در رفتار جولانی را گزارش و او را یک رهبر 

»واقع‌بین و میانه‌رو« معرفی کردند. 
 گفت‌وگوهای آمریکا با هیأت تحریرالشام: یک منبع 
دیپلماتیک فاش کرد که آمریکا با این گروه در مسائل امنیت 
مرزی گفت‌وگو کرده و ممکن است متحد غیررسمی در مبارزه 

با داعش باشد. 
 آنتونی بلینکن، وزیرامورخارجه آمریکا: آمریکا مستقیما 

با هیأت تحریرالشام ارتباط برقرار کرده‌است. 
 جولانی در مصاحبه با الشرق‌الاوسط: همکاری‌ سوریه 
با کشورهای غربی برای مقابله با تهدیدات مشترک به‌شدت 

لازم است. 

تلویزیون سوریه در بیانیه‌ای به نقل از منابعی که 
خواستند نام آنها فاش نشود: سفارت سوریه در آمریکا 

بازگشایی شد. 
 پرچم فرانسه برای نخستین‌بار پس از ۱۲سال در سفارت این 

کشور در دمشق به اهتزاز درآمد. 
 آن اسنو، نماینده ویژه بریتانیا در امور سوریه و نماینده 
وزارت امورخارجه این کشور روز دوشنبه هفته پیش در دمشق 

جولانی را ملاقات کرد. 
  اعلام کایا کالاس، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا 

درخصوص بازگشایی نمایندگی این اتحادیه در سوریه 
  برگزاری نخستین دیدار رسمی مقامات آمریکا با سرکرده 

شورشیان سوریه 

بعد از سقوط دولت سوریه

پاسخ بالستیکی یمن به تجاوزات رژیم صهیونیستی
ارتش یمن: در پاسخ به اسرائیل با موشک‌های هایپرسونیک به تل‌آویو حمله کردیم

ارتش یمن اعلام کرد که در پاسخ به تجاوزات 

گزارش2
رژیم صهیونیستی، با موشک‌های هایپرسونیک 
به اهداف حساس نظامی در تل‌آویو حمله 
کرده‌است. سرتیپ یحیی سریع، سخنگوی نیروهای مسلح 
یمن روز پنجشنبه اعلام کرد که ارتش این کشور با موشک 
بالستیک هایپرسونیک، ۲مرکز نظامی مهم و حساس متعلق به 
رژیم‌صهیونیستی در تل‌آویو را هدف قرار داده و این عملیات 

نیز موفق بوده‌است. 

1   زمان و مکان عملیات
  زمان: پنجشنبه

  محل حمله: منطقه اشغالی یافا)تل‌آویو( 
  اهداف: ۲مرکز حساس و مهم نظامی رژیم صهیونیستی

2   نوع تسلیحات استفاده‌شده
  موشک بالستیک هایپرسونیک فلسطین۲ 

  ویژگی‌ها:  سرعت بسیار بالا )چندین برابر سرعت صوت(/ 
توانایی تغییر مسیر حین حرکت برای عبور از سیستم‌های 

پدافندی/ دقت فوق‌العاده بالا در اصابت به اهداف

3   دلایل عملیات یمن
  پاسخ به تجاوزات اسرائیل: حملات به تاسیسات غیرنظامی در 

شهرهای صنعا و الحدیده
  حمایت از ملت فلسطین:  یمن متعهد به پشتیبانی از مردم غزه و 

مقابله با کشتارهای دشمن در نوار غزه است.

4   پیام سرتیپ یحیی سریع، سخنگوی نیروهای مسلح یمن درباره موفق‌بودن عملیات
  »این عملیات به لطف خداوند با موفقیت اهداف را مورد اصابت قرار داد.« 

  اهداف راهبردی: »حملات ما تنها زمانی متوقف خواهد شد که جنگ علیه غزه پایان یابد 
و محاصره آن لغو شود.« 

  موضع‌گیری یمن: »هیچ حمله‌ای نمی‌تواند ما را از وظیفه دینی و اخلاقی‌مان در پاسخ به 
دشمن منصرف کند.« 

5    اهمیت عملیات 
  نمایش قدرت نظامی یمن: توانایی استفاده از موشک‌های پیشرفته مانند 

موشک هایپرسونیک فلسطین۲ 
  پاسخ قاطع به تجاوزات: یمن نشان داد که هرگونه حمله به 

خاک این کشور یا فلسطین بدون پاسخ نخواهد ماند. 
  تقویت همبستگی جهان اسلام: این حمله به‌عنوان 

یک گام عملی برای یاری ملت فلسطین تلقی شد.

پنهانکاری اسرائیل درباره آمار 
شهدای اسیر فلسطینی در زندان‌ها‌

یک سازمان حقوق‌بشري فاش کرده است که مقام‌های رژیم 
صهیونیستی به شکل عامدانه شهادت تعداد زیادی از اسیران 
فلسطینی در زندان‌های خود را پنهان می‌کنند. علاء‌السکافی، 
مدیر مؤسسه حقوق‌بشری الضمیر در غزه گفته تا 7اکتبر۲۰۲۴ 
نهادهای حقوق‌بشری و مؤسسات مرتبط با امور اسرا از شهادت 
۴۰بازداشت‌شده فلسطینی در زندان‌های رژیم صهیونیستی 
مطلع شده‌اند. این در حالی است که سیاست ناپدیدشدن 
اجباری اسیران نوار غزه از ابتدای 7اکتبر۲۰۲۳ تاكنون ادامه 

یافته است. در بیانیه این سازمان آمده: 
  تل‌آویو بعد از دادخواست‌ سازمان‌های حقوق‌بشری از 
دادگاه عالی سرزمین‌های اشغالی برای اطلاع از سرنوشت 
بازداشت‌شدگانی که به‌طور اجباری ناپدید شده‌اند و یا از 
سرنوشت آنها اطلاعی نیست، سرنوشت ۴۰بازداشت‌شده را 

مشخص کرده است.
  این افراد در حالی در زندان به شهادت رسیده‌اند که مدیریت 
زندان‌های اشغالگر درباره شهادت‌شان هیچ اطلاعاتی ارائه 

نکرده است.
  رفتار رژیم صهیونیستی و تلاشش برای پنهان‌کردن مدارک، 
اطلاعات گروه‌های حقوق‌بشری درباره وجود تعداد زیادی از 

شهدا در بازداشتگاه‌ها را تقویت می‌کند.
  اسیرانی از غزه هستند که نیروهای اشغالگر آنها را آزاد نموده و 
در شهادت‌های خود تأکید کرده‌اند که تعدادی از فلسطینی‌ها در 
بیمارستان‌ها، پناهگاه‌ها و یا داخل شهرها و اردوگاه‌های آوارگان 
و یا حتي هنگام عبور از ایست بازرسی دشمن بازداشت شده‌اند 
ولي دشمن حضور آنها را در بازداشتگاه‌های خود تکذیب می‌کند.
  سیاست سیستماتیکی وجود دارد که بیانگر رویکرد آشکار 
اشغالگران در نتیجه نادیده‌انگاری جامعه بین‌المللی در قبال 

حفاظت از بازداشت‌شدگان است.
  افزایش جنایت‌های رژیم صهیونیستی علیه زندانیان 
فلسطینی در راستای امتیازاتی است که ایتمار بن گویر، وزیر 
تندروی امنیت داخلی برای نظامیان اسرائیلی درنظر گرفته 

که علیه بازداشت‌شدگان فلسطینی مرتکب جنایت می‌شوند.
  از دادگاه کیفری بین‌المللی خواسته شده تا پرونده شهادت 
بازداشت‌شدگان را به‌عنوان پرونده‌ای مستقل درباره ارتکاب 
جنایت‌های جنگی و جنایت علیه بشریت علیه بازداشت‌شدگان 
برشمرده و از کمیته بین‌المللی صلیب سرخ نيز خواسته 
شده مسئولیت و نقش خود را در بازدید از زندان‌ها و وضعیت 

بازداشت‌شدگان ایفا کند.


